

**Аналитическая информация
об итогах проведения операции «Зимние каникулы»
на территории муниципального образования «Барышский район» в
2016 году.**

В соответствии с Распоряжением Губернатора Ульяновской области от 26 ноября 2015 г. № 608-р и в целях организации полноценного отдыха детей в каникулярный период, предупреждения развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, создания безопасных условий пребывания детей в местах проведения массовых мероприятий, установления и привлечения к ответственности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность, в период с 28 декабря 2015 г. по 10 января 2016 г. на территории муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области проведена межведомственная профилактическая операция «Зимние каникулы».

В операции были задействованы сотрудники социальной защиты, уголовной инспекции, органов внутренних дел, управления образования, образовательных учреждений, опеки и попечительства, здравоохранения, по делам молодёжи, спорта, культуры и досуга населения, общественных территориальных комиссий городских и сельских поселений района, средств массовой информации. Координацию деятельности по организации и проведению операции осуществляла комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Барышский район» (далее - комиссия).

В рамках заседания комиссии №24 от 09.12.2015 рассмотрен вопрос «Об организации проведения межведомственной профилактической операции «Зимние каникулы» в муниципальном образовании «Барышский район», по итогам которого учреждениям и органам системы профилактики даны поручения о ходе проведения межведомственной профилактической операции, утвержден график проверок в муниципальном образовании «Барышский район» с 28 декабря 2015 года по 10 января 2016 года. В целях своевременного информирования обо всех чрезвычайных ситуациях, произошедших с несовершеннолетними в период проведения межведомственной операции «Зимние каникулы», в адрес ведомств и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Барышский район» был направлен список представителей (с указанием номера мобильного и (или) домашнего телефона), ответственных за сбор и незамедлительную передачу информации председателю комиссии, заместителю председателя комиссии и ответственному секретарю комиссии.

В целях выявления семей, нуждающихся в оказании помощи, проведения разъяснительной работы с родителями о правилах пожарной безопасности, правильном поведении и надлежащем исполнении родительских обязанностей в дни зимних каникул, предупреждения фактов жестокого обращения с детьми, был составлен график проведения подворовых обходов многодетных семей, семей, находящихся в социально опасном положении, «группы риска», семей, имеющих малолетних детей.

Акты обследования жилищно-бытовых условий семей с указанием результатов проведенной профилактической работы, в том числе разъяснительной работы об антитеррористической защищенности, правилах пожарной безопасности, правильном поведении и надлежащем исполнении родительских обязанностей в дни зимних каникул предоставлены в отдел

обеспечения работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Барышский район».

За каждой семьей, находящейся в социально опасном положении, были закреплены ответственные лица за организацию контроля несовершеннолетних, проживающих в данных семьях, из числа членов комиссии. Для каждого несовершеннолетнего на период каникул была определена ежедневная занятость в рамках межведомственного плана мероприятий, проводимых в период зимних каникул на территории муниципального образования «Барышский район» с 28.12.2015 по 10.01.2016 г, утвержденного председателем комиссии 16.12.2015 года. Кроме того, на заседании комиссии №24 от 09.12.2015 с приглашением индивидуальных предпринимателей рассмотрен вопрос «Об ответственности индивидуальных предпринимателей, управляющих кафе-баров в части продажи несовершеннолетним спиртосодержащей, табачной продукции, электронных сигарет, а также нахождения подростков в общественных местах после 22-00 без сопровождения взрослых» с демонстрацией видеоролика и раздачей буклетом данной тематики. 26.12.2015 в преддверии новогодних и рождественских праздников на радио-Барыш транслировалось обращение к родителям о необходимости обеспечения контроля поведения детей и подростков.

Одной из главных задач проведения межведомственной профилактической операции «Зимние каникулы» стало обеспечение полного охвата детей и подростков организованными формами досуга.

Традиционно зимние каникулы связаны с проведением массовых мероприятий с учащимися в период новогодних и рождественских праздников.

В период проведения операции «Зимние каникулы» в учреждениях образования, культуры, социальной защиты района были проведены 1021 мероприятие: новогодние представления, балы, дискотеки, утренники, культурно-массовые мероприятия, в которых приняли участие 13019 детей и подростков, в том числе 26 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Барышский». Были организованы и проведены театрализованные представления, уличные игровые развлекательные программы, концерты, утренники, конкурсы, выставки рисунков, Новогодние вечера отдыха, рождественские посиделки, викторины, Рождественские колядки.

При подготовке операции «Зимние каникулы» особое внимание уделялось вопросам безопасности. В целях обеспечения безопасных условий для жизни и здоровья обучающихся и работников образовательных организаций, сохранности имущества, предотвращения чрезвычайных ситуаций в период проведения новогодних, рождественских праздников и зимних каникул управлением образования муниципального образования «Барышский район» издан №347 от 12.11.2015 «О мерах по обеспечению безопасности обучающихся и работников образовательных организаций в период проведения новогодних, рождественских праздников и зимних каникул». Вопрос о безопасности образовательных организаций МО «Барышский район» рассмотрен на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, совещании руководителей образовательных организаций, заместителей

директоров по воспитательной работе. Изданы приказы «О назначении ответственных лиц при проведении новогодних мероприятий», «Об утверждении графика дежурства педагогических работников и административного персонала для организации охраны общественного порядка и соблюдения мер безопасности при проведении новогодних и рождественских праздников и организован круглосуточный контроль работы систем жизнеобеспечения образовательных организаций». Используются силы родительского патруля. Созданы комиссии по проведению проверок учреждений перед началом новогодних мероприятий, составлены акты проверки. В период с 30 ноября по 05 декабря в образовательных организациях были проведены учебные эвакуации детей и сотрудников из здания, составлены акты проверки соблюдения требований пожарной безопасности при проведении мероприятий эвакуации в случае возникновения пожара во время проведения новогодних праздников.

Образовательными учреждениями района разработаны планы проведения профилактической операции «Зимние каникулы». С работниками и обучающимися проведены внеплановые инструктажи. Особое внимание было уделено проведению инструктажей по правилам поведения на улице во время зимних каникул. Новогодние мероприятия проходили организованно и по плану. Внеклассная работа строилась таким образом, чтобы обеспечить занятость школьников в период каникул. Утверждены графики работы спортивных залов и катков. Графики проката и заточки коньков, проката лыж.

Особая роль в организации содержательного творческого досуга детей отведена учреждениям дополнительного образования детей. Во всех учреждениях дополнительного образования работали детские творческие объединения и спортивные секции. Работа творческих объединений и спортивных секций осуществлялась в соответствии с расписанием, скорректированным на период каникул. В период зимних каникул по линии управления образования проведены следующие мероприятия:

- 28 декабря 2015 года проведена новогодняя елка для активистов (94 человек);
- 28 декабря 2015 –первенство МОУ ДОД ДЮСШ по спортивной гимнастике на призы Деда Мороза (30 человек);
- 30 декабря 2015 – лыжные гонки на приз Деда Мороза (50 человек)
- 03 января 016 – Лыжные гонки. Открытие лыжного сезона (30 человек)
- 5 января 2016 года – районный лично-командный шахматный турнир (34 человека);
- 08 января 2016 года – Рождественская елка на базе МОУ СОШ п. Поливаново (72 человека); Рождественские лыжные гонки (28 человек).

Во время каникул были организованы экскурсионные поездки в г. Казань и г. Ульяновск с посещением катка, новогодних представлений, музеев, кинотеатров. Кроме того, учащиеся образовательных организаций стали призерами соревнований регионального значения по мини-футболу.

В учреждениях среднего профессионального образования обучаются 618 студентов, из них 95 чел. составляют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, которые были задействованы в различных мероприятиях и конкурсах. Для обучающихся на базе учреждений были организованы

мероприятия творческой, интеллектуальной, спортивной направленностей, а также работали творческие объединения и спортивные секции. С 4 по 6 января на базе ОГОУ СПО сельскохозяйственный техникум в р.п. Жадовка состоялась профориентационная смена для учащихся образовательных организаций, в которой приняли участие 29 учащихся, в том числе состоящих на учете в правоохранительных органах и 12 волонтеров из числа студентов профессиональной организации. Кроме того, 8 января 2016 года подростки приняли участие в областном «Лазертагу» в г. Ульяновске.

Большое внимание образовательными учреждениями района было уделено физкультурно-оздоровительной работе на свежем воздухе. В районе было создано 20 спортивных сооружений, в том числе залито 4 катков и установлено 16 хоккейных коробок.

Под руководством консультанта по физической культуре и спорта прошли массовые спортивные соревнования по лыжным гонкам, мини-футболу, шахматам, пауэрлифтингу, хоккею среди команд поселений.

При непосредственном участии консультантов по делам молодежи 30 декабря на территории муниципального образования прошла акция «С новым годом», в которой приняли участие более 100 чел., 3 января состоялась акция «Мы за здоровый образ жизни» с количеством участников 65 чел., 5 января – акция «Снежные узоры», 6 января на базе ОГБПОУ «БИИТ» состоялся волонтерский форум «Территория добра» (100 чел.), 9 января состоялся новогодний молодёжный бал. Возрождая прекрасные традиции прошлого, бал стал рождественским, в котором приняли участие более 300 чел.

Массовые мероприятия прошли в учреждениях культуры в каждом городском и сельском поселении с привлечением семейного участия в мероприятиях. Работниками библиотек подготовлены и проведены книжные выставки, литературно-музыкальные викторины, интеллектуальные игры, дни информации и др.

В ОГКУСО СРЦ «Планета детства» в г. Барыше» состоялись конкурсы игрушек-гигантов, рисунков, новогодние праздничные программы и др. Всего проведено 66 культурно – массовых мероприятий для групп разных возрастов.

Огромное впечатление оставила встреча воспитанников ОГКОУ Новодольский детский дом «Остров детства» с представителями управления государственного экологического надзора «Росприроднадзор», комиссии по экологической культуре и просвещению, экологом г. Ульяновска, председателем Попечительского совета общественного движения «Ангел-Детство Хранитель». Совместно с клубом приемных родителей «Мамонтенок» на базе детского дома состоялись «Рождественские встречи» активов клубов замещающих семей Ульяновской области.

В период операции «Зимние каникулы» специалистами отделения ОГКУ «Центр социально-психологической помощи семье и детям «Семья» МО «Барышский район» организованы индивидуально профилактические психолого-педагогические консультации по гармонизации детско-родительских отношений, проведены коррекционно-развивающие занятия в группе «Цветной мир» с младшими подростками. 27.12.2015 г. для детей из

семей, находящихся в социально опасном положении, организован и проведен новогодний праздник.

В рамках операции «Зимние каникулы» в районе было проведено 383 рейда, посещено 2054 семьи, в том числе 39 семей, находящихся в социально опасном положении. Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлено.

Оказана социальная помощь 2756 семьям. В проведении операции активное участие приняли администрации городских и сельских поселений Барышского района, общественные территориальные комиссии по делам несовершеннолетних при администрациях городских и сельских поселений. Были выделены новогодние подарки 5062 несовершеннолетним, в том числе выдано 218 новогодних подарков детям, воспитывающимся в приёмных и опекунских семьях (в возрасте от 3 до 15 лет). 17 несовершеннолетних, воспитывающийся в приёмных и опекунских семьях, принял участие в Губернаторской новогодней ёлке, которая состоялась 24.12.2015 года во Дворце «Губернаторский» г. Ульяновска. Организовано поздравление детей, проходящих лечение в детском и инфекционном отделениях ГУЗ «Барышская ЦРБ» с вручением новогодних подарков.

В ходе рейдов и оперативных мероприятий составлено 4 протокола по ст. 05.35 ч. 1 КоАП РФ за невыполнение родителями или лицами их заменяющими обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению детей. В период зимних каникул совершил самовольный уход несовершеннолетний, обучающийся в ОГБОУ СПО сельскохозяйственный техникум. В настоящее время подросток приступил к занятиям.

Организован жесткий контроль соблюдения организациями торговли правил продажи спиртосодержащей и пивной продукции несовершеннолетним.

По месту жительства посещено 26 несовершеннолетних, состоящих на учете в правоохранительных органах. Из числа несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, все были охвачены организованным досугом.

В целях контроля хода проведения операции «Зимние каникулы» в муниципальном образовании «Барышский район», в соответствии с графиком, было проведено 13 проверок. Были проверены 2 учреждения среднего профессионального образования, 2 учреждения дополнительного образования детей, 6 общеобразовательных организаций, 2 учреждения культуры и 1 СРЦН «Планета детства в г. Барыше».

В ходе операции «Зимние каникулы» не допущено чрезвычайных происшествий в местах отдыха и проведения детских и молодежных массовых мероприятий. Ход мероприятий, проводимых в период проведения операции «Зимние каникулы», освещался в местной газете «Барышские вести».

**Председатель комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав при
администрации МО «Барышский район»**

О.А. Филатова

Князькина Н.В.
8(84253)21509